

双清区邀请客商参与政企交流座谈 共谋商贸物流产城融合示范区建设

邵阳日报讯（通讯员 曾国杰）“双清区的商贸物流产城融合项目定位精准，可以帮助双清区这个老工业基地实现‘零库存’”。3月3日下午，在双清区科创平台，来自老挝湖南商会及湖南嘉年华集团、鑫鹏科技等企业的企业家们齐聚一堂，共同参加客商莅临双清考察交流座谈会，畅谈双清区商贸物流产城融合示范区建设。

双清区副区长廖健在座谈会上对双清区商贸物流产城融合项目进行了推介，并向各位企业家表态，区政府一定当好“店小二”，营造最优质的营商环境确保企业高质量发展。副区长叶萍则介绍了双清区科创平台的有关情况。该区发改局负责人介绍了双清区商贸物流产城融合项目建设及招商地块情况。

老挝湖南商会会长李文科在座谈中表示，邵商能够走出去，靠的就是物流带动贸易，双清区的项目把脉准、效果好，而且通过这次接触感受到了本土对从邵阳走出去的企业家张开了怀抱，邵阳大有可为。

鑫鹏科技副总经理黄勇在会上动情地说，作为本土企业，在双清区委、区政府的关心帮扶下，鑫鹏科技的纳税额从2016年的不到700万元上升到2021年的1.6亿。这次的商贸物流产城融合项目，可以更好地帮助本土企业走出去，为本地企业带来新的腾飞平台。

据悉，双清区商贸物流产城融合项目将发挥邵阳对接东盟经贸合作的优势，打造“商贸物流产城融合示范区”和“邵阳东国际陆港”两个核心物流基地，成为具有资源承载力、市场辐射力、价值创造力的“国际陆港型商贸物流枢纽”，为邵阳市创建省级物流枢纽、融入国家物流枢纽体系奠定基础。

全面推行河长制

田江街道：落实河长制 做好“水文章”

邵阳日报讯（通讯员 蔡洁玉 刘李楠）为继续深化河长制管理，实现治水工作常态化和长效化，3月2日下午，北塔区田江街道主要负责人带队，组织各村（社区）书记、河长办工作人员开展辖区内巡河工作，检查河长制日常工作情况。

自全面推行河长制以来，田江街道高度重视，深入推进河长制工作，一是坚持开展日常巡查工作，建立巡河台账，联点班子带头，多部门联动，形成强大合力；二是广泛宣传，通过“村村响”广播、开展创文活动和“敲门行动”等方式进行环保监督和宣传，引导群众积极履行社会责任，使环保理念深入人心；三是积极组织志愿清扫活动和清“四乱”行动。1月以来，该街道新时代文明实践所环境卫生志愿服务分队先后开展河道垃圾清理活动3次，清理河道及河面漂浮物等各类垃圾20余吨。

下一步，田江街道将以落实河长制为抓手，多管齐下，继续认真开展日常巡查，切实履行好职能职责，发现问题及时上报整改，扎实做好“水文章”，确保河畅水清岸绿景美。

志愿服务在邵阳 创建全国文明城市

宋家塘街道：义诊义剪温暖老人心

邵阳日报讯（记者 张伟 通讯员 苏作成）3月4日，邵东市宋家塘街道组织30余名志愿者来到邵东市富康养老院，开展“四级同行 雷锋精神学雷锋”志愿服务活动，为150余名老人送去医疗健康服务。

活动现场，医务志愿者为养老院的老人们免费测量血糖、血压，发放健康教育材料，为他们讲解卫生保健知识，增强老人的自我保健意识；理发志愿者为老人们剪头发、剃胡须，与老人们有说有笑，现场一片欢乐祥和的景象。

“我们养老院的老人年岁已高，出行不便，非常感谢宋家塘街道办事处组织学雷锋志愿活动，上门帮助老人义诊义剪，让老人们感受到党的温暖和关怀。”富康养老院院长石光梅高兴地说道。

宋家塘街道党工委委员、办事处副主任林志勇介绍，为践行雷锋精神、弘扬文明新风，该办特意组织了此次活动，通过义务帮助老人理发、体检、做健康宣讲等方式，引导老人形成健康的生活习惯，并在全社会营造尊老、爱老、助老的浓厚氛围。

当天，该办志愿者还在荷花、新铺台、金泉等社区开展了交通秩序文明劝导志愿者行动、清除“牛皮癣”行动及法律进社区活动。

魏源故里新“桃源”

——隆回县倾力推进平安建设工作综述

邵阳日报记者 欧阳德珍 通讯员 魏志坚 陈斌

设，加强综治工作保障措施，进一步完善了网格员管理方式，将党建、综治、宣传、应急、信访、维稳等工作入网入格，实现一网格多功能服务管理，夯实了平安建设的基层基础。

只有让群众成为最大受益者、最广参与者、最终评判者，才能为加快推进社会治理现代化提供源源不断的智慧和动力支持。隆回县积极发动群众参与平安建设，开展治安村村巡，群防群治成为治安防控体系的强大支撑。同时，为了让平安建设赢得最广泛、最可靠、最牢固的群众基础，该县定期组织政法部门进社区、进村开展矛盾纠纷大排查、大接访、大化解活动，全力治理各类治安苗头问题，累计排查调处各类矛盾纠纷4336起，调处成功4227起，调处成功率达97.5%。

重创新、建体系，现代化治理合民心

“非常感谢你们！我递交仲裁申请资料才3天，就顺利解决了问题。”2月28日，卿女士拿到工资后，连连称赞隆回县劳动人事争议仲裁院的工作效率高。

这是该县劳动人事争议仲裁院推动仲裁案件分类处理、简案快办带来的变化。据统计，2021年以来，该院立案受理的198起案件中，有30%的案件通过适用简易程序在30天内结案，有效提高了仲裁办案质效。

在“平安隆回”建设中，隆回县争做综治工作创新先行者。该县加强技防，大力推进乡村“雪亮工程”“智安小区”“智慧楼宇/园区”

等技防设施建设，全面提高预测预防预警各类风险能力；推进人防，狠抓城区快警队伍管理，落实“135”快速反应机制，并在乡镇（街道办）、村（居、社区）由派出所民警、“一村一辅警”带队，发动5000余名“宝庆大叔”红袖章小分队开展巡逻；推广社会矛盾纠纷排查化解“三三制”，全县矛盾纠纷调处构架基本形成以乡镇调解委员会为主导，村（居）民调解委员会为基础，专业性行业性调解委员会为补充的多层次、宽领域的人民调解组织网络。

全方位、零距离，真情服务暖民心

3月3日上午，隆回县人力资源和社会保障局干部深入5个乡镇乡村振兴帮扶村，集中开展劳动力信息采集和督导工作，全面了解和掌握农村劳动力资源现状，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务。

同日，横板桥镇组织各驻村工作队、村干部开展防返贫动态监测集中排查，对存在返贫致贫风险的农户及时核查，做到应纳尽纳，并同步开展“幸福敲门 安全到家”行动，面对面向村民宣讲防止一氧化碳中毒、疫情防控等知识，让村民牢固树立“安全第一”意识。

去年以来，隆回县持续开展“我为群众办实事”实践活动，县政法机关先后为群众办理各类大小实事1176件。一个个“便民礼包”，在党群、干群之间搭起了“连心桥”。

奋进新征程 建功新时代



3月5日，邵阳学院附属第二医院呼吸内科、皮肤科、妇科、急诊科、泌尿外科、肾内科、中医康复科、超声科等科室老、中、青三代医学专家志愿者，来到新宁县麻林瑶族乡上林村开展大型义诊和赠送药品公益活动。图为一位瑶家大妈在免费做完超声检查后，高兴地亲吻该院超声科副主任医师周龙飞。

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 张海燕 谢伶俐 摄影报道



2月25日上午，新宁县回龙寺镇塘尾头学校大门口，学生们脸上洋溢着灿烂的笑容，从志愿者手中接过崭新的课桌椅。市大邵公益受爱心企业委托，为该校捐赠156套新课桌椅，用于改善学生的学习条件，并激励孩子们勤奋学习、立志成才。

邵阳日报记者 唐明业
通讯员 王义程 摄影报道



邵阳县聚力惠企纾困助推复工复产

生产“不打烊” 力保“开门红”

邵阳日报讯（记者 艾哲 通讯员 刘飞）3月2日，邵阳县塘渡口镇石桥村6组村民王友云一早便起了床，给家人做好早餐后，8时准时走出家门，坐上园区开来的通勤车赶往位于红石生态科技园的赐福鞋业公司上班。“底薪3500元加计件提成，只要自己加油肯干，守着家门口每月能挣7000多元。”王友云乐滋滋地说。

邵阳县赐福鞋业公司从2月8日复工以来，111名员工全部到岗，铆足劲头加紧生产，全力保障100万双订单按时交付。“我们正在赶制货品，今年订单排到了6月。”该公司行政课长龚正良对企业生产出货率、交货率如期实现“两个百分百”信心满满。

王友云等劳动力能实现在家门口就业稳定增收，得益于该县大力破解“用工荒”“务工难”。新年伊始，邵阳县“虎”力全开，第一时间启动“双提双促”企业纾困行动，即提振企业发展士气、提升政府服务能力，力促快速复工复产、力促百姓稳岗就业。该县建立由县委书记、县长双挂帅的支持中小企业纾困工作专班，对受到疫情影响、生产经营遇到困难的中小企业提出了15项支持举措，全力支持企业渡过难关。

同时，该县分类实行精准帮扶政策。对连续生产企业，全面做好动态跟踪监测，保障企业稳定生产经营；对节后复工复产企业，明确专人专班做好服务保障；对暂无复工复产计

划的企业，采取有针对性的帮扶措施，促其早日复工复产。

春节前后，该县还抢抓外出务工人员返乡过年有利时机，全力做好“春风送岗”，目前已帮助近3000名群众在家门口实现就业。该县高新区、县经科信局等针对企业用工需求，每日点对点联合举办用工招聘对接会，岗位涉及文员、保安等普通岗位和机修工、电工等技能操作岗位，充分满足各类求职者需求，招聘活动将持续到3月底。

生产“不打烊”，力保“开门红”。一系列助企纾困的“硬核”举措，有力助推企业复工复产。目前，该县园区赐福鞋业、华登玩具、溢美科技等108家规模以上工业企业已相继复工复产。其中，2月8日开工的投资额达5亿元的湖南电小酷科技有限公司还创下邵阳县工业项目建设新速度，实现当日开工即达产。

纾困增效 产业兴邵